
перечень вопросов ХМАО
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1. Укажите пожалуйста состав Вашей семьи (выберите один вариант 

ответа)

1. семья с одним ребенком 1911 91 121 11 0 44 14 9 20 80 204 10 12 3 24 35 3 6 72 97 73 80 902

2. семья с двумя детьми 4679 219 212 16 8 101 11 15 54 150 327 21 42 9 35 47 14 6 167 186 172 151 2716

3. семья с тремя и более детьми 2034 59 150 5 1 30 10 7 31 46 161 9 6 6 8 0 6 1 97 52 89 87 1173

2. Семья воспитывает ребёнка с особенностями развития (ОВЗ, 

инвалида) (выберите один вариант ответа)
0

1. да 266 13 22 0 1 6 0 0 4 2 24 2 0 3 4 2 0 0 21 14 12 18 118

2. нет 8330 356 461 32 8 169 35 31 101 246 668 38 60 15 63 80 23 13 315 321 322 300 4673

3. Посещает ли Ваш ребенок (дети) дополнительные занятия, кружки и 

секции? (выберите один вариант ответа)
0

1. посещает только бесплатно 6615 327 271 32 6 165 24 25 94 251 189 21 22 2 23 78 17 9 126 307 134 71 4421

2. посещает только платно 447 3 33 0 0 2 1 1 3 5 175 3 7 6 11 0 0 1 48 3 32 75 38

3. посещает и платно и бесплатно 1093 36 93 0 2 7 9 4 4 18 149 10 20 6 22 4 6 3 135 22 161 144 238

4. не посещает 469 3 86 0 1 1 1 1 4 2 179 6 11 4 11 0 0 0 27 3 7 28 94

4. Введите сумму Ваших средних расходов в месяц на дополнительные 

занятия, кружки и секции ребенка
0

до 3 тысяч рублей 233 11 22 0 1 3 4 4 4 12 45 5 2 1 8 2 2 3 16 11 16 22 39

от 3 до 5 тысяч рублей 87 2 4 0 1 2 0 1 1 1 12 1 4 3 4 0 2 0 12 2 10 12 13

от 5 до 10 тысяч рублей 75 2 2 0 0 1 0 0 0 3 8 1 6 4 7 0 1 0 13 2 11 7 7

более 10 тысяч рублей 42 0 1 0 0 0 0 0 0 2 1 2 4 0 3 0 0 0 11 0 8 6 4

5. Сколько дополнительных занятий, кружков и секций посещает ваш 

ребенок?
0

1. 1 кружок 5834 227 188 20 2 39 9 18 62 250 235 24 22 1 22 62 12 6 109 280 108 141 3997

2. 2 кружка 1666 65 129 11 6 65 16 9 13 18 190 8 17 9 20 18 8 2 133 49 146 109 625

3. 3 кружка 429 20 58 1 0 42 7 1 22 4 55 2 6 3 10 2 2 5 47 3 49 29 61

4. более 3 кружков 176 4 22 0 0 28 2 2 4 2 33 0 4 1 4 0 1 0 20 0 24 11 14

6. Почему ваш ребенок не посещает дополнительные занятия, кружки и 

секции?
0

1. нет финансовой возможности, но я/мой ребенок очень хотел(а) бы 74 1 2 0 0 1 0 0 0 0 18 2 6 3 1 0 0 0 11 1 1 3 24

2. нет возможности (территориально), но я/мой ребенок очень хотел(а) бы 11 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 3 2

3. я бы очень хотел(а), чтобы он ходил в кружки или секции, но ребенок 

отказывается
53 1 17 0 0 0 0 0 2 0 13 1 1 0 2 0 0 0 2 2 0 4 8

4. я бы очень хотел(а), чтобы он ходил в кружки или секции, но боюсь, что он 

не будет успевать с учебой в школе
36 0 7 0 0 0 0 0 0 1 12 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 5 10

5. я бы очень хотел(а), чтобы он ходил в кружки или секции, но его некому 

туда водить
29 0 4 0 0 0 0 0 0 0 13 0 2 0 2 0 0 0 1 0 0 3 4

6. ребенку не интересно посещение кружков, он сосредоточен на учебе 18 0 3 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 2 7

7. у ребенка много других интересов (общественная деятельность, чтение, 

компьютер, общение с друзьями, подготовка к поступлению и т.д.) не хватает 

времени

49 1 10 0 0 0 0 0 0 0 20 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 0 14

8. мой ребенок еще не достаточно взрослый, чтобы получать 

дополнительное образование
148 0 28 0 0 0 0 1 2 0 79 1 1 1 2 0 0 0 6 0 3 7 17

9. мой ребенок не может получать дополнительное образование по 

состоянию здоровья и/или я беспокоюсь, как на его состояние отреагируют 

сверстники

13 0 4 0 1 0 0 0 0 0 1 0 4 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1



7. Почему ваш ребенок не посещает бесплатные дополнительные 

занятия, кружки и секции? (выберите не более двух вариантов ответа)
0

1. в радиусе доступности нет бесплатных кружков 147 1 17 0 0 0 0 0 2 1 53 1 4 2 2 0 0 1 14 0 10 28 11

2. мне не нравятся имеющиеся в доступе бесплатные кружки 35 0 2 0 0 0 1 0 0 0 10 0 0 1 0 0 0 0 2 1 4 11 3

3. ребенку/детям не интересны имеющиеся бесплатные направления занятий 85 0 9 0 0 0 0 1 1 0 28 1 1 2 3 0 0 0 7 2 3 17 10

4. не устраивает уровень оснащенности кружков и секций 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 1 0

5. не устраивает педагогический коллектив 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

6. недостаточно учитываются склонности и интересы ребенка / детей 19 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 6 1

7. бесплатный кружок открыт только в школе, поэтому ребенок / дети не 

хочет (не хотят) туда ходить
26 2 4 0 0 0 0 0 0 2 5 0 1 1 0 0 0 0 9 0 0 2 0

8. до ближайшего бесплатного кружка далеко добираться 26 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 3 0 0 0 6 0 5 7 2

9. мы не можем записаться – все места уже заняты 70 0 2 0 0 1 0 0 0 2 18 1 1 0 3 0 0 1 21 0 12 3 5

10. меня устраивают платные, нет необходимости искать бесплатные кружки 

и секции
54 0 2 0 0 0 0 0 0 1 32 0 0 0 1 0 1 0 2 1 2 10 2

11. я не знаю, есть ли в нашем населенном пункте доступные кружки и 

секции
91 1 1 0 0 0 0 0 0 0 42 0 1 1 2 0 0 0 9 0 10 12 12

8. Что необходимо для того, чтобы ваш особенный ребенок мог 

получать дополнительное образование?
0

9. Как вы считаете, какой основной принцип должен соблюдаться при 

организации дополнительного образования для детей? (выберите не 

более двух вариантов ответа)

0

1. широкий спектр программ (на все вкусы и потребности) 2714 152 144 11 2 84 11 8 32 30 201 10 20 3 20 5 6 3 99 105 69 112 1587

2. каждая семья может себе позволить отдать ребёнка на программу 

дополнительного образования
1854 75 133 14 3 63 13 11 13 44 185 6 12 4 15 4 6 4 91 39 92 60 967

3. ребёнок может «войти» в программу в любое время и на любой уровень, 

оптимальное соответствие уровня сложности учебного материала и темпа 

обучения

637 49 45 2 0 11 1 2 7 7 70 10 3 3 3 5 0 0 25 12 32 27 323

4. организации дополнительного образования расположены в удобном 

месте, в шаговой доступности
1253 36 71 6 2 17 7 7 12 17 82 4 15 3 19 0 9 3 132 38 69 96 608

5. доступно для детей с ОВЗ 145 12 21 1 1 1 0 1 0 0 5 1 0 0 1 2 0 0 6 1 11 7 74

6. содержание и изучение учебного материала не должно вызывать у ребят 

интеллектуальных, моральных, физических перегрузок
777 31 102 4 0 9 4 2 8 7 147 5 3 0 10 5 5 0 35 10 28 38 324

7. свобода выбора образовательных программ и режима их освоения 1199 34 85 4 4 25 2 7 19 12 133 4 5 2 15 10 3 1 58 43 71 53 609

8. всё из выше перечисленного 2834 130 122 5 3 41 13 7 46 193 217 18 29 10 20 62 8 7 106 56 129 106 1506

10. Что Вы ждете от дополнительного образования в первую очередь? 

(выберите не более двух вариантов ответа)
0

1. развить выявленные способности ребёнка 4685 175 239 16 3 115 16 17 48 151 420 21 33 7 38 8 14 8 178 79 218 220 2661

2. компенсировать неудачи школьного образования 737 95 25 2 0 11 0 1 3 2 33 3 5 3 7 0 2 2 31 4 7 28 473

3. дать ребенку в руки хобби, которое будет занимать его свободное время 

всю жизнь
1836 83 126 6 1 26 7 6 23 96 140 12 14 5 15 33 6 3 77 99 75 76 907

4. сформировать умения, с которыми он сможет успешно жить в 21 веке 2224 83 157 12 1 43 12 11 46 44 230 8 20 3 26 60 8 4 136 164 97 113 946

5. профессионального самоопределения 1466 66 93 5 1 23 15 6 15 9 96 10 11 4 9 14 0 3 59 110 44 49 824

6. новое пространство для общения и самореализации 2299 91 173 13 7 38 11 11 29 50 280 16 24 8 24 8 12 5 128 71 147 96 1057

11. Выберите направление кружков и секций, которые посещает (или 

хотел бы посещать) ребенок (выберите не более трёх вариантов ответа)
0

1. плавание 1390 36 100 2 1 25 12 6 15 10 268 10 23 6 16 43 1 1 177 10 98 111 419

2. волейбол 383 50 78 1 1 6 2 2 4 3 25 2 2 0 2 34 0 1 4 4 5 15 142

3. аэробика/гимнастика 833 39 68 4 0 16 2 0 12 1 115 0 9 2 9 11 0 2 37 16 33 24 433



4. футбол 536 39 72 1 2 6 3 6 16 4 67 0 5 3 5 4 1 1 27 3 14 36 221

5. хоккей 162 7 21 1 0 2 5 0 3 1 23 11 0 0 5 2 0 0 4 24 8 9 36

6. борьба 417 17 36 1 0 7 2 1 9 4 88 7 4 2 13 0 3 0 35 4 10 18 156

7. робототехника 1045 40 76 5 0 12 4 5 22 34 80 4 3 3 10 2 0 0 66 27 45 40 567

8. компьютерные кружки 1094 57 59 2 0 24 5 3 26 3 97 3 4 1 8 6 0 3 113 14 22 31 613

9. конструирование и моделирование 817 48 41 3 1 18 1 5 16 2 106 6 12 1 12 1 0 2 41 66 77 28 330

10. танцевальные кружки 1542 95 131 3 5 37 13 5 30 19 254 6 18 6 25 15 4 3 64 58 119 132 500

11. вокальные кружки 835 29 64 7 2 12 2 6 8 45 70 0 4 2 6 40 3 1 25 16 35 48 410

12. театральные кружки 502 51 39 2 0 18 8 2 5 16 56 2 9 1 9 3 0 1 15 14 29 21 201

13. рисование/лепка и др. 1785 62 127 4 3 83 7 8 20 95 146 8 19 4 12 54 2 3 73 100 99 87 769

14. лесничество 46 9 0 0 0 0 0 2 1 0 6 0 0 1 1 0 0 0 1 3 2 0 20

15. экологическое направление 502 33 7 0 0 16 0 3 5 0 18 1 1 1 3 1 0 0 4 28 13 2 366

16. исследовательская и проектная деятельность на стыке естественных наук 

(биохимия, биофизика)
364 26 22 1 0 7 7 1 4 2 43 0 2 2 2 0 0 0 22 17 11 7 188

17. военно-патриотические 256 27 20 0 1 1 3 1 13 0 50 4 0 0 6 0 1 0 15 1 9 9 95

18. гражданские 151 20 3 0 0 60 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 62

19. гуманитарное (юриспруденция, экономика, языкознание, педагогика, 

психология, социология, культурология и др.)
932 27 30 5 0 3 4 4 10 3 53 4 7 3 4 2 1 2 35 20 34 29 652

20. туризм (пеший, водный, лыжный, велосипедный и др.) 245 19 25 0 0 3 3 0 2 1 33 1 1 2 4 0 1 0 21 9 11 7 102

21. краеведение 261 7 4 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 2 0 0 0 3 1 0 241

22. спортивное ориентирование на местности 143 22 26 0 0 3 1 1 4 0 20 1 0 0 0 0 0 12 2 4 6 41

12. Были ли Вы на содержательных родительских собраниях в 

организациях дополнительного образования?
0

1. да, информация была полезна 4917 293 191 26 4 97 27 19 47 248 215 18 17 2 24 15 5 10 117 269 130 105 3038

2. да, но собрание было бесполезным для меня 176 2 11 0 0 3 3 1 2 0 20 2 1 2 0 0 1 1 7 3 2 58 57

3. нет 3531 74 281 6 5 75 5 11 56 28 457 20 42 14 43 67 17 2 212 63 202 155 1696

13. 0

14. Как часто Вы пользуетесь сайтом/страничкой организации 

дополнительного образования? (выберите один вариант ответа)
0

1. никогда 1518 65 242 5 3 10 0 6 15 9 270 0 10 5 22 9 9 3 81 9 67 100 578

2. заходили 1-2 раза 1988 142 98 21 2 26 6 11 23 20 243 17 32 7 19 19 9 5 160 27 153 113 835

3. постоянно 5108 162 143 6 4 139 29 14 67 247 179 13 18 6 26 54 5 5 95 299 114 105 3378

15. Почему вы редко пользуетесь сайтом/страничкой организации 

дополнительного образования? (выберите один вариант ответа)
0

1. на сайте/страничке нет необходимой мне информации 1090 72 87 1 0 8 1 5 14 6 212 12 1 7 15 23 6 2 69 16 82 72 379

2. сайт/страничка не доступны (плохо отображаются) с мобильных устройств 941 19 85 0 0 3 0 2 14 3 116 4 14 1 7 0 4 0 54 3 52 53 507

3. у учреждения нет своего сайта/странички 302 11 77 0 0 0 0 2 4 1 53 1 7 0 3 0 4 1 18 1 11 35 73

16. На каких видах презентации образовательных достижений Вашего 

ребенка Вы были в организации дополнительного образования? 

(выберите не более двух вариантов ответа)

0

1. выставке 2271 20 126 11 1 86 13 9 23 103 91 6 11 2 6 35 1 6 45 146 107 41 1382

2. концерте 2675 68 183 12 3 59 24 11 42 106 255 10 15 6 28 39 7 6 69 23 126 159 1424

3. спектакле 481 10 24 0 0 26 7 0 0 0 55 1 2 0 4 0 2 1 19 14 16 9 291

4. показе 452 11 13 1 0 14 2 1 1 12 30 3 3 0 2 1 0 0 27 23 23 16 269

5. конкурсе 2046 20 78 3 0 67 5 12 5 49 71 7 9 3 7 6 4 1 47 178 76 93 1305

6. соревнованиях 1544 84 149 0 2 17 3 8 15 15 173 16 16 4 10 0 5 4 122 61 69 85 686

7. зачете 595 33 11 0 0 3 1 3 8 46 30 1 5 1 6 0 2 1 24 52 13 15 340

8. не был 1530 178 89 13 4 3 2 4 34 15 205 7 23 5 21 11 8 1 93 7 35 49 723



17. В каких случаях вы считаете приемлемым доплачивать за 

внешкольные дополнительные занятия с ребенком дополнительное 

образование ребенка, в том числе кружки, секции, клубы по интересам 

из собственных средств? (выберите один вариант ответа)

0

1. готов(а) оплачивать, но за плату я могу требовать полный учет интересов и 

способностей моего ребенка
830 30 83 3 0 3 4 3 11 6 183 13 5 5 11 4 5 2 61 4 49 60 285

2. готов(а) оплачивать, но считаю приемлемой только оплату материально-

технической базы и расходных материалов (инструменты, одежда для танцев, 

бумага, краски и т.д.). Работу педагога должно оплачивать государство

1507 139 115 6 1 13 7 5 12 141 201 9 22 7 17 19 7 2 83 9 93 69 530

3. готов(а) оплачивать участие в конкурсах 1186 61 76 1 0 37 9 7 10 62 64 8 6 1 7 7 2 4 57 44 39 37 647

4. не готов(а) оплачивать, дополнительное образование должно полностью 

оплачиваться государством
3754 96 135 19 5 78 12 14 26 30 137 7 17 4 21 4 5 3 71 255 85 117 2613

5. затрудняюсь ответить 1347 43 74 3 3 44 3 2 46 37 107 3 10 1 11 48 4 2 64 23 68 35 716

18. Почему, на Ваш взгляд, некоторые дети не посещают ОДО? 

(выберите не более двух вариантов ответа)
0

1. нет финансовой возможности, но они очень хотели бы 3373 75 114 3 0 10 5 11 17 23 326 17 33 14 34 1 4 2 197 71 183 199 2034

2. организаций дополнительного образования очень мало, и они 

территориально удалены
925 19 71 7 1 2 10 6 7 182 45 7 15 9 18 1 11 1 112 14 85 85 217

3. ребенок немотивированно отказывается 960 67 69 2 1 41 4 18 11 116 8 8 3 3 4 2 0 34 3 40 44 482

4. очень загружен основным образованием 3362 198 201 19 6 113 25 7 33 44 226 10 8 2 24 63 10 10 89 158 82 82 1952

5. ребенку не интересен набор имеющихся программ 473 21 71 0 0 4 1 11 13 4 58 3 6 3 5 12 1 0 25 9 16 29 181

6. ребенок не может получать дополнительное образование по состоянию 

здоровья и не известно, как на его состояние отреагируют сверстники
184 39 14 1 0 5 0 1 2 1 14 0 0 0 0 0 0 0 2 6 8 7 84

7. у детей много других интересов 1057 51 60 6 3 40 6 1 29 31 63 3 1 0 3 31 0 4 14 97 17 16 581

8. они устали от заорганизованности 700 56 46 6 4 31 2 7 8 10 53 4 2 2 4 23 1 2 5 50 16 16 352

9. нет рекламы о деятельности организаций дополнительного образования 

(очень закрытая система для родителей)
352 12 25 0 1 1 0 2 2 2 72 3 17 0 4 0 3 1 53 11 33 20 90

10. нет доверия к квалификации педагогов, работающих в системе 

дополнительного образования
79 3 10 0 0 0 0 1 1 0 20 3 0 0 3 0 0 0 4 2 3 7 22

11. не учитываются способности и склонности детей при разработке 

образовательных программ
164 1 24 0 2 0 0 1 0 3 41 2 2 0 3 0 2 0 6 2 15 16 44

19. Используете ли Вы сертификат дополнительного образования для 

обучения ребенка? (выберите один вариант ответа)
0

1. да 6671 346 46 30 7 165 26 20 80 269 48 18 41 3 15 82 18 7 243 329 162 179 4537

2. нет 1196 20 268 2 2 7 9 8 11 6 272 12 13 7 38 0 3 4 71 5 132 117 189

3. я не знаю, что такое сертификат дополнительного образования 757 3 169 0 0 3 0 3 14 1 372 10 6 8 14 0 2 2 22 1 40 22 65

20. Увеличилась ли для Вас доступность дополнительного образования с 

использованием сертификата? (выберите один вариант ответа)
0

1. да 2517 223 23 8 0 54 10 7 25 84 45 12 18 3 15 61 6 3 136 184 92 50 1458

2. нет 3400 71 210 7 3 41 15 9 18 135 151 4 25 3 19 0 9 4 106 137 94 182 2157

3. затрудняюсь ответить 2707 75 250 17 6 80 10 15 62 57 496 24 17 12 33 21 8 6 94 14 148 86 1176

21. В каких организациях Вы бы хотели получать услугу 

дополнительного образования с использованием сертификата? 

(выберите не более двух вариантов ответа)

0

1. в детском саду 858 33 50 1 0 1 0 4 29 1 189 3 9 4 7 10 4 1 43 16 28 39 386

2. в общеобразовательной школе 1881 215 155 4 2 24 2 14 53 21 199 15 21 4 17 26 6 3 76 40 68 72 844

3. в учреждении дополнительного образования детей (доме детского 

творчества, детском центре и др.)
5789 110 200 27 3 135 13 18 37 247 240 8 24 7 31 1 12 6 157 258 226 151 3878



4. в учреждении культуры (музее, театральной студии и др.) 357 33 21 3 0 8 1 1 7 10 32 1 3 3 10 1 1 2 20 45 17 23 115

5. организации предпрофессионального образования (музыкальной школе, 

спортивной школе)
1050 72 116 3 2 15 17 4 18 13 219 19 23 9 14 0 1 2 107 46 64 75 211

6. в ВУЗе или колледже 873 31 103 6 5 26 7 1 9 11 132 9 6 2 7 73 5 4 50 41 39 52 254

7. в негосударственной организации 470 18 13 1 1 11 2 5 3 5 31 5 3 4 11 46 5 2 51 10 60 42 141

22. Помогите нам сделать систему дополнительного образования детей 

в округе лучше, если у Вас есть предложения по улучшению системы 

дополнительного образования опишите их в свободной форме

0


